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1. Opening, opmerkingen bij de notulen vorige 

gemeenteraad en loting van een voorstemmer.  
De gemeenteraad wordt officieel geopend door de burgemeester. 
Een voorstemmer wordt gekozen. Deze moet bij stemming de 

eerste stem uitbrengen, waarna de volledige lijst van 
gemeenteraadsleden één voor één ter stemming wordt gevraagd. 

Eventuele opmerkingen over de notulen van de vorige 
gemeenteraad worden besproken en aan de gemeentesecretaris 

doorgegeven.  

 
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 
 

 

2. Gemeentebudget 2016. Budgetwijziging 1. 

Goedkeuring.  
Een planningsproces is geen statisch gegeven. Op regelmatige 

basis moet er dan ook een opvolging gebeuren van de projecten, 
en moet waar nodig een bijsturing gebeuren. Zo zijn er een aantal 

kredieten aangepast aan de offertes van de aannemer, of 
aangepast aan nieuwe ramingen die we ontvingen.  

 
Onze bedenkingen  

 Koen Verheyen 

Zoals bij andere fases zien we hier bij fase 4 ook een grote 
wijziging in het budget.  Het originele budget was M3.9€ en dit 

wordt nu €5.1M => +€1.2M ofwel +33%;  
De kosten zijn wel volledig gedekt door subsidies dus op zich is 

daar geen probleem. 
Kan het college uitleggen waar komt die grote meerprijs van komt? 

 

Tussenkomst  

Er zijn werken verschoven zoals de nutsvoorzieningen en de 

parking, vandaar de meerkost die er nu lijkt te zijn. 
 

Stemming 
Goedkeuring 
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3. Uitbreiding personeelskader met deskundige 
burgerzaken (B1-B3). Goedkeuring.  
Om de continuïteit van de dienst burgerzaken te garanderen en de 
nakende pensionering van een bediende op deze dienst op te 

vangen wordt het personeelskader uitgebreid met een deskundige 
burgerzaken. De gemeenteraad wordt gevraagd deze uitbreiding 

goed te keuren.  

 

Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 
 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 
 

4. Personeel. Technisch hoofdassistent (D4). 

Aanwervingsvoorwaarden. Wijziging.  
Volgens het Agentschap Binnenlands Bestuur moet niet alleen bij 
bevorderingsvoorwaarden, maar bij ook aanwervingsvoorwaarden 

de beroepservaring worden vermeld (zie gemeenteraad 29 juni 
2015, agendapunt 12). Daarom wordt er ‘drie jaar relevante 

beroepservaring’ toegevoegd aan deze voorwaarden.  

 
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 
 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 
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5. Leidraad open oproep kandidaturen erfpacht onder 
voorwaarden oprichting en exploitatie 
assistentiewoningen. Goedkeuring.  
Deze leidraad bepaalt de wijze waarop de gemeente Merksplas een 

geïnteresseerde privé-partner kan selecteren om mee in 

onderhandeling te treden voor een overeenkomst van erfpacht 
voor een periode van 40 jaar voor waar nu het parochiehuis staat. 

Meer concreet gaat het over een winkel– en kantoorruimte voor 
EBEM op het gelijkvloers en verder een aantal assistentiewoningen 

voor senioren.  

 
Onze bedenkingen  

 Tine van der Vloet 

 

We mogen ervan uit gaan dat er gesprekken geweest zijn met 
spelers in de sector.   

Heeft het college een idee over hoeveel assistentiewoningen 
er ingericht worden? 

 

Over het aantal assistentiewoningen kon het college geen 

uitsluitsel geven omdat dat zal afhangen van de inrichter en 
in welke mate het perceel optimaal bebouwd kan worden. 

 

 

We zijn in de documentatie tegengekomen dat er een 

bewonersraad is waardoor de bewoners inspraak gaan hebben.  
Wat we echter niet tegengekomen zijn is of er vanuit de gemeente 

ook inspraak gaat zijn in de dagdagelijkse uitbating. 
Wij zijn van mening dat het nuttig kan zijn dat de gemeente een 

stem krijgt in een begeleidend orgaan in deze nieuwe 
infrastructuur.  Is dit voorzien en/of gewenst door het 

college? 

 

Volgens het college gaan ze genoeg inspraak hebben zonder 
dat ze in een raad of dergelijke zitten.  Ze zien dus niet de 

meerwaarde om dit effectief af te dwingen. 
 

Wel jammer in onze ogen. Zo zou er toch een beetje controle 
kunnen behouden worden op bijvoorbeeld de geleverde zorg. 
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Om de uitbating te gunnen zijn er zijn een aantal gunningscriteria 

opgesteld.  We kunnen akkoord gaan met de verschillende 
gunningscriteria.  Wie buigt zich over de inkomende dossiers 

en kunnen jullie dan als jullie dat willen ook beroep doen op 
externe expertise? 

 

Er zijn heel wat normen opgelegd voor allerlei zaken, maar 

het gemeentebestuur gaat zeker ook zijn oor nog te luisteren 
leggen bij andere gemeentebesturen om zo een juiste 

beslissing te kunnen nemen. 
 

 

Vooraleer het project gerealiseerd zal zijn gaat er nog wel tijd 
genoeg zijn maar we vroegen ons af of er al ideeën zijn wat betreft 

de herbestemming van de huidige kantoren van EBEM? 

 

  Er zijn nog geen plannen voor de kantoren. 
 

Stemming 
 Goedkeuring 

 
 

6. Welzijnszorg Kempen. Wijziging meerjarenplan 
2014-2019 en budget 2016. Goedkeuring.  
Welzijnszorg Kempen is een vereniging van 27 OCMW ’s uit het 
arrondissement Turnhout. Enerzijds wil Welzijnszorg Kempen 

overleg tussen de OCMW ’s, studiewerk en planning van de 
werkzaamheden van de OCMW ’s bevorderen. Anderzijds kan de 

vereniging ook overgaan tot het nemen van initiatieven die 

tegemoetkomen aan problemen en behoeften die zich in de regio 
stellen. De gemeente is hier enkel betrokken partij naar 

informatieveiligheid toe. De gemeenteraad wordt gevraagd hun 
gewijzigde meerjarenplan 2014-2019 en budget 2016 goed te 

keuren.  

 
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 
 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 
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7. Reglement Vrijetijdspas. Goedkeuring.  
De gemeenteraad heeft op 19 januari 2015 de Vrijetijdpas 
goedgekeurd. Het reglement is ondertussen geëvalueerd en 

uitgebreid met kortingen voor lidgelden van erkende verenigingen 
die hierop in wensen te gaan.  

Met deze Vrijetijdspas willen Welzijnsschakel De Oversteek, het 

gemeentebestuur en OCMW van Merksplas ervoor zorgen dat elke 
inwoner kan participeren aan het vrijetijdsleven. Er is specifieke 

aandacht voor de participatie van mensen in armoede.  

 
Onze bedenkingen  

 Jans Gysels 
 

Het vorige reglement is afgelopen op 31 december 2015 en wij 
krijgen een nieuw voorstel in februari ter goedkeuring. Wil dit 

zeggen dat er tussen 31 december 2015 en vandaag (15 februari 
2016) geen toepassing mogelijk was van de vrijetijdspas? 

 
Het vroegere reglement (tot 31 december 2015) is in de 

praktijk van kracht tot eind februari 2016.   

 
We zien dat de categorieën van mensen die kunnen aansluiten van 

5 categorieën in het vorige reglement, zijn teruggebracht naar 2 in 
het huidige reglement. Wat is de reden achter het schrappen van 

de 3 andere categorieën (daklozen, asielzoekers)? 
 

Volgens het bestuur passen de geschrapte categoriën binnen de 
overgebleven categorieën. 

 
In het reglement vinden we terug dat mensen met een 

vrijetijdspas bij 'de aangesloten erkende verenigingen' 50 procent 
korting kunnen krijgen op het lidgeld; Betekend dit dat 

verenigingen moeten aansluiten bij de vrijetijdspas? Zo ja, waarom 
geld dit niet gewoon voor alle erkende verenigingen in Merksplas, 

voor hen kost de vrijetijdspas toch niets? 

 
Het bestuur erkende dat het begrip aangesloten verwarrend 

overkomt en zal dit ook schrappen. Volgens het bestuur is geen 
enkele vereniging verplicht aan de vrijetijdspas deel te nemen. 

Het bestuur bevestig tevens dat de vrijetijdspas kosteloos is 
voor de verenigingen.  

 
Waarom wordt er geen evaluatievergadering meer geplant voor de 

evaluatie van de aangewende middelen, zoals in het vorige 
reglement?  
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Het vorige reglement was van toepassing voor één jaar. Dit 

reglement is van toepassing tot 31 december 2019. In het 
vorige reglement werd er een tussentijdse evaluatie expleciet 

ingeplant omdat het om een proefjaar ging. Het nieuwe 
reglement zal ook geevalueerd worden door de verschillende 

partners, maar het bestuur vond het niet opportuum om 
hiervoor een termijn te vermelden in het reglement. 

 
Wat is het potentieel aan personen in Merksplas die aanspraak 

kunnen maken op de vrijetijdspas? Hoeveel personen hiervan 
gebruiken effectief de vrijetijdspas? Welke stappen gaat men 

ondernemen om de vrijetijdspas toegankelijker te maken? 
 

Omwille van het feit dat het bestuur geen antwoord kon geven 

op het potentieel aan personen die in aanmerking zouden 
kunnen komen voor de vrijetijdspas, konden opvolgende 

vragen evemin behandeld worden. 
 

De vrijetijdspas verlaagd een financiële drempel, dit is enkel zinvol 
alsook andere drempels verlaagd worden. We denken bijvoorbeeld 

aan mechanisme van sociale uitsluiting, het niet vertrouwd zijn 
met culturele, sportieve evenementen of verenigingen, de 

psychologische moeilijkheden om uit een gekend en vertrouwd 
patroon van sociaal isolement te stappen, opgedane negatieve 

ervaringen uit het verleden met betrekking tot 
vrijetijdsparticipatie, ... Op welke manier wordt er op deze 

domeinen drempelverlagend gewerkt?  
 

Er zijn initiatieven ondernomen door de schakel om 

drempelverlagend te werken. Ook de maatschappelijk werkers 
van het sociaal huis nemen vrijetijdsparticipatie op in hun 

gespreksvoering. 
 

Als N-VA Merksplas zien wij de grote waarde van zulke 
initiatieven, maar missen wij hier samenwerking tussen sociaal 

huis en gemeentelijke diensten. Wij zijn van mening dat het 
bestuur bijvoorbeeld kan voorzien, dat de sportfunctionaris in 

samenwerking met de maatschappelijk werkers van het sociaal 
huis mensen kan toeleiden naar bestaande (in dit voorbeeld) 

sportverenigingen. 
 

Op het aanhalen van dit voorbeeld kwam maar weinig reactie, 
buiten wat geroezemoes. 
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We vinden het een stap in de goede richting dat er vanaf dit jaar 

ook verenigingen betrokken zijn in de vorm van de korting op de 
lidgelden. Verder zijn wij als N-VA Merksplas van mening dat deze 

vrijetijdspas verder mag gaan dan enkel 50 procent op het lidgeld: 
Wij denken bijvoorbeeld aan financiële tussenkomsten met 

betrekking tot kampen die georganiseerd worden door 
verenigingen, uitrusting, enzovoort. Hoe staat het bestuur 

hiertegenover? 

 
Voor de uitrusting worden er speciale ‘potjes geld’ voorzien 

binnen de adviesraden. Wat kampen betreft was er volgens het 
bestuur niet die noodzaak. (Ondanks de vraagstelling in de 

jeugdraad. Niemand van de meerderheid had blijkbaar het 
verslag van de laatste jeugdraad gelezen.)   

 
 

Stemming 
 Goedkeuring 
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8. Principiële goedkeuring onderschrijven van SAVE-
charter.  
Vzw Ouders van Verongelukte Kinderen (OVK) wensen de steden 
en gemeenten te betrekken bij haar strijd voor meer 

verkeersveiligheid via een specifiek SAVE-charter Steden en 
Gemeenten. Zij wensen aan de hand van dit charter lokale 

besturen blijvend aan te sporen een beter en veiliger 
mobiliteitsbeleid te voeren. De gemeenteraad wordt gevraagd dit 

SAVE-charter principieel te onderschrijven.  

 
Onze bedenkingen  

Tine van der Vloet 

We zijn zeer tevreden dat het schepencollege na onze interpelatie 
in de vorige gemeenteraad, het SAVE-charter toch niet enkel en 

alleen als administratieve last ziet.  De burgers krijgen nu een 
signaal dat het bestuur voor een verkeersveilige gemeente gaat.  

We willen ook nog graag benadrukken dat onze fractie mee wil 
werken aan de uitwerking daar waar nodig want voor ons is 

verkeersveiligheid een zeer belangrijk punt!  
 

 

Tussenkomst  

De gesprekken met de organisatoren van het SAVE-charter gaan 

binnenkort van start. Als N-VA Merksplas blijven we het alvast 
nauwgezet opvolgen. 

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 
 

9. Rondvraag. 
Deze keer hadden wij zelf geen vragen in de rondvraag. 

 

Tijdens een vraag van CD&V over het verkeer in de Moerstraat 
hebben wij aangekaart dat er best een inhaalverbod zou worden 

ingesteld in de Moerstraat. Dit werd positief bevestigd door het 
bestuur. 

 

 


